



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 175 (17460) 2 АВГУСТА 1978 г., СРЕДА Цена 2 копейки

НА ПУТИ НАШ ХЛЕБ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ И
СОВХОЗОВ ХОХОЛЬСКОГО РАЙОНА КЪ ВСЕМ
ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ ОБЛАСТИ

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС с особой силой подчеркивается, что производство зерна остается ударным участком нашей работы. Задача состоит в том, чтобы закрепить и развить достигнутые успехи, перевыполнить задания текущей пятилетки по производству и государственному закупкам зерна.

Мы считаем: росту урожайности зернового поля в большой степени способствует высокое качество высеваемых семян. Колхоз «Триумф» на протяжении ряда лет применяет на посев семена толстого первого класса. Это хозяйство ежегодно получает урожай зерновых культур на пять-шесть центнеров выше, чем в среднем по району. Вот почему наши хозяйства сев всех культур на семенных участках произвели только первоклассными семенами.

Семенные участки размещены по лучшим предшественникам, по своевременно и качественно подготовленной почве. Сев проведен в оптимальные сроки, и один гектар не остался без удобрений. Семенные участки яровых зерновых обработаны гербицидами, а на озимой пшенице проведена выдвоя примолка, то есть борьба с сорняками, качество семян началось с поля, с агрохимического подосаждения.

Большое внимание уделяется в хозяйствах района разведению высокоурожайных сортов — озимой пшеницы «северодонецкая», ячменя «дворян».

Под урожай будущего года в целом по району необходимо заспаивать семена озимых культур 5340, яровых зерновых — 10300 тонн. Для доведения такого количества семян до посева колхозники первого класса у нас есть все возможности.

Колхозы и совхозы района имеют 33 зерноочистительных комплекса и 76 развозных марок машин для подработки зерна. В настоящее время закончена подготовка складских помещений и всей зерноочистительной техники. Мы убедились в том, что в установившие сроки очистки и подготовки семян в осенне-зимний период приводит к снижению их качества. Учитывая это, решили засыпку и подготовку семян проводить одновременно с уборкой, доставлять все семена до 95 процентов первого класса посевного стандарта в следующие сроки: озимых — до 25 сентября, яровых зерновых — до 15 сентября, подсолнечника и проса — до 20 октября.

Для этого в структуре уборочно-транспортных комплексов организованы специальные звенья из числа лучших механизаторов, за которыми закреплены комбайны второго или третьего сезонов работы. Комбайны отрегулированы так, чтобы исключать дробление и травмирование семян во время уборки. Для доставки их на ток и недопущения смешивания культур и сортов специально выделены транспортные средства, которые не будут связаны с транспортировкой зерна общих посевов. Все механизаторы прошли специальную подготовку. При переходе с обмолота одной культуры на другую, а также на другие сорта и репродукции комбайны и автомашины будут тщательно очищаться от остатков зерна. Для предотвращения смешивания в каждом хозяйстве семена, поступающие с поля, будут размещаться на отдельных токах или на отгороженных площадках общих токов.

Для зяблея и бригад по очистке семян разработаны меры материального поощрения. За доведение семян до первого класса посевного стандарта в установленные сроки выплата 50 процентов дополнительно к основному заработку.

Особая важность отводится механизации послуборочной обработки семенного зерна, которая будет организована вслед за обмолотом. Она включает: предварительную очистку, если повышена влажность семенного зерна, просушку его, затем проводят основную очистку с использованием воздушнорешетного стана и триерных блоков семеноочистительных машин, доведение семян до первого класса, а перед засыпкой на хранение — сравнение от головных заболеваний.

Учитывая сложное условие уборки нынешнего года, в хозяйствах для просушки семян подготовлено двенадцать мобильных сушилок, сделаны приспособления к зерноочистительным пунктам для снижения влажности семенного материала. Все это позволит просушивать в сутки 300 тонн семян.

Имеющаяся в хозяйствах техника позволяет при работе в две смены довести до первого класса и засыпать на хранение семена зерновых культур за 22 рабочих дня.

Следует отметить, что с начала уборочных работ главные агрономы колхозов и совхозов сосредоточили свое внимание на подготовке семян, почвы под озимые, проведении системы заблевой обработки почвы. Вся их работа направлена на урожай будущего года.

Большое значение мы придаем также подработке маслосемян. Ведь за последние годы допущено отставание в выполнении общего объема закупок подсолнечника. И не случайно ЦК КПСС подчеркнул необходимость резкого увеличения производства подсолнечника, повышения его урожайности.

Причина низкой урожайности подсолнечника, по нашему мнению, заключается в том, что вместе с нарушениями технологии возделывания парных посевов, слишком мало внимания уделяется машинному способу, доведению их до первого класса. Поэтому наши полеводы в нынешнем году решают заготовить семена подсолнечника высших кондиций.

Для достижения намеченной цели у нас уже выполнен ряд мероприятий. Все семенные посевы подсолнечника на площади 100 гектаров сконцентрированы в одном хозяйстве — совхозе «Дон». Посев семенных участков производится зяблевым способом сорта «воронежский-154», пунктирным способом, с нормой высева 5 килограммов на гектар. Одновременно в рядки внесена интрамофоска из расчета один центнер на гектар.

В ходе первой — второй пары настоящих листьев проведена культивация междурядий, рыхлая прополка и прополка с оставлением в рядках по два-три растения на погонном метре. Последующие междурядные обработки применялись по мере уплотнения почвы, появления сорняков. При третьей культивации сальсификация всходов, сдвигом в дожде один центнер на гектар. Сейчас растения находятся в хорошем состоянии.

В связи с тем, что подсолнечник в текущем году сильно поражен болезнями, на все площади семенных посевов проведено удаление больных растений вручную.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства записки на областную Доску почета передовики, отличившиеся на уборке, перевозках и заготовке зерна и подготовке почвы под озимые культуры:

КАЛАЧЕЕВСКИЙ РАЙОН
Комбайнеры совхоза «Колос» Иван Михайлович КОМАРОВ и Юрий Андреевич ХЕРЛИКОВ, накопившие на комбайнах СК-5 за сутки соответственно 915 и 945 центнеров зерна.
Комбайнер совхоза «Спутник» Алексей Андреевич ОСТРОВЕРХОВ, намолотивший комбайном СК-4 с начала уборки 5651 центнер зерна.

ВЕРХНЕМАМСКИЙ РАЙОН
Комбайнер спецхоза «Лозовский» Михаил Иванович ВОЛОБУЕВ, уборивший комбайном СК-4 за сутки 21 гектар гороха и намолотивший 519 центнеров.
Механизатор колхоза «Авангард» Иван Федорович ЕВДОКИМОВ, скошивший жаткой ЖРС-4,9 40 гектаров пшеницы при задании 16 гектаров.

Тракторист этого же хозяйства Василий Михайлович СТАВРИШ, вспахивавший трактором Т-150 20 гектаров земли при задании 7,2 гектара.

ПОДГОРЕНСКИЙ РАЙОН
Комбайнер сводного отряда Иван Павлович СЕРГЕНКО, намолотивший комбайном СК-6 за сутки 885 центнеров зерна. Тракторист колхоза «Крылья победы» Иван Степанович МОЦНИК, вспахивавший трактором ДТ-75 15 гектаров земли при задании 8 гектаров.
Шофер колхоза имени Мигурина Виктор Петрович РАДЦЕНКО, который перевез на автомашине ГАЗ-52 66 тонн зерна при задании 40 тонн.

ХОХОЛЬСКИЙ РАЙОН
Комбайнер колхоза «Юности» Иван Михайлович КОРАБЛИН, скошивший жаткой СК-5 14 гектаров гороха при норме 5 гектаров.

Дневник трудовой славы

АДРЕС: ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТРИКОТАЖ»

ПЯТИЛЕТКА ВАЛЕНТИНЫ МЕЩЕРЯКОВОЙ

МОТАЛЬЩИЦА Валентина Матвеевна Мещерякова — правдолюбивая, общительная и активная работница объединения «Трикотаж». За три с лишним десятилетия работы на предприятии она в совершенстве овладела своей специальностью. Рационально использует рабочее время и применяет передовые методы труда, досрочно справились с выполнением плана девятой пятилетки, за что была отмечена высочайшей мотальной бригадой «Трикотаж» — орденом Трудовой Красной Знамени.

Валентина Матвеевна работает на мотальной машинке МТ-150 и обслуживает две зоны вместо одной по отраслевой норме. У нее рассчитан каждый шаг, каждое движение, каждая секунда. А из них в итоге складываются минуты, часы, дни.



— Подсчитав свои резервы, беру на десятку пятилетку еще более высокие социалистические обязательства: вышнюю полтора пятилетки задания, обстроила мотальную линию Мещерякова два с половиной года назад.

Слово передовой работницы — твердое слово. Валентина Матвеевна Мещерякова успешно справилась с выполнением пятилетнего плана и дополнительно перемотала с

мотков на бобины более 20 тонн швейной нити, сэкономила при этом 10 килограммов.

Валентина Матвеевна Мещерякова — ударник коммунистического труда. Награждена знаком «Ударник коммунистического труда». В ее трудовой книжке 26 поощрений за честный, высокопроизводительный труд.

Б. ПОПОВ.
Фото В. Захарова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

• На строительстве Придонского химзавода

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛТОРА МЕСЯЦА

На строительстве пускового комбината Придонского химзавода со значительным опережением графика осуществляются монтажные и трубопроводные работы. Вот как это было.

Колонны собрали работники завода — изготовители. Но не в своих цехах, а на строительной площадке, в нижнем положении. Параллельно со сборкой бригады первого и второго звеньев приступили к монтажу технологических трубопроводов. Для подъема готовой колонны применяли изготовленное на упомянутом заводе специальное подъемное устройство весом до 40 тонн.

В результате применения оригинального метода и продуктивной организации монтажа основные механизаторские работы по объекту металлокон-

струкций и технологических трубопроводов были выполнены фактически всего за четыре, а полностью колонна была собрана и смонтирована за 25 дней. Результат, можно сказать, рекордный.

В ходе работ отличались многие коллективы. Такими были бригады монтажников Александра Александровича Владимирова и Владимира Голышева. Особо отличился при этом слесари — монтажники Александр Степанович Мещеряков и Николай Изарин.

Досрочное завершение монтажа абсорбционной колонны открывает на пусковом комплексе широкий фронт работ для ускоренного выполнения последующих работ по монтажу блока подогрева интронных газов и выхлопной трубы.

М. СЕРЕДИН.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

УБОРОЧНОЕ ЗВЕНО Н. С. ГАРБУЗОВА ИЗ СОВХОЗА «КАЛАЧЕЕВСКИЙ» КАЛАЧЕЕВСКОГО РАЙОНА ЗА СУТКИ НАМОЛОТИЛО 5780 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА. РАБОТАТЬ ТАК, КАК ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ!

НА ПОЛЯХ И ХЛЕБНЫХ ТРАССАХ

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ ИЗ РАЙОННЫХ ШТАБОВ

РЕКОРД ЗВЕНА

Вчера представители парткома и дирекции совхоза «Калачеевский» Калачеевского района во время полуденной перемены крутили заглянувшему уборочно-транспортного звена Николаю Серафимовичу Гарбузову а подарок радиоприемник в знак признания его большого хлеборобского мастерства.

Никануне, договорившись рано утром, экипажи пяти «Колосов» звена поехали на рекорд. Работа кипела, и поздно вечером стало известно: достигнута наивысшая за начала сезона производительность труда. Из Бунеров машин выдано 578 тонн отборного зерна. Сам замеселомолотил 129 тонн. На его комбайне уже шесть алых звезд. Наивысший после чего результат — у Александра Васильевича Кривоша. Он тоже получил радиоприемник. Отмечены и другие члены звена.

Из районного уборочного штаба сообщают также, что еще три хозяйства выполнили свои плановые задания по хлеборобству и продолжают продажу хлеба государству с учетом повышенных обязательств. Колхоз имени Энгельса отправил на элеватор 2830 центнеров зерна, «Юности» — 14980 и «Красное знамя» — 12030 центнеров.

И еще одна информация: шофер комсомольца совхоза «Спутник» Владимир Маслов за день перевез от комбайнов на 53 тонны зерна, что составляет 200 процентов нормы.

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Как передали по телефону из штаба Петропавловского района отделе нашей областной газеты коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Тельмана, где председателем В. И. Ворониным, секретарем парткома В. И. Дорошенко и главным агрономом Н. Н. Кривоша. Дружная работа механизаторов позволила хозяйству первым в районе выполнить общий объем закупок зерна. Государству продано 27400 центнеров гороха, пшеницы и ячменя вместо задания 26280. Вывозка хлеба продолжается.

Высокие намолоты обеспечили комбайнеры М. И. Шкуретовы и М. Т. Кожин. Первый из них выдал из бункера комбайна СК-5 с начала страды 6300 центнеров зерна, второй — 5500 центнеров. А шоферы, лучшими представителями которых являются Н. И. Середкин и И. М. Орехов, быстро доставляли его на Подколовский хлебоприемный пункт. Водители машин, которые называли, перевезли каждый по 700—800 тонн хлеба на расстояние 15 километров.

Правление колхоза и партком тепло поздравили победителей социалистического соревнования с первой трудовой победой и пожелали им новых успехов.

КОЛХОЗНАЯ КОЛОННА

Из Хохольского районного штаба поздравили колхоз «Великий Октябрь», начавший интенсивную косовицу и обмолот валков нового урожая, одновременно приступил к продаже хлеба государству.

Зерновая группа в хозяйстве занимает 1850 гектаров. Сейчас отдельные участки пшеницы, далеко не лучшие, уже дали по 32 центнера с гектара. И сразу же с колхозного тока отправлена на хлебоприемный пункт районная колонна из восьми автомашин.

С первых дней жатки приобрела на прижизненной охоте колхозники, участвовавшие в своих «Колосах» добиваются мастера высоких обмолотов Дмитрий Семеничев Стрельников и Николай Петрович Тройнин. В их честь на ток подают флаг трудовой славы. Обмолот и продажа хлеба государству продолжается.

Наша рабочая гордость

БРИГАДИР

Завод в заводе — так иногда называют цех товарных ленточек с его четкими линиями, застроенными в одну систему. Здесь батареи аппаратов-операторов, огромное количество трубопроводов внутри и на внешних эстакадах, фильтры, отгонные колонны... Таково «хозяйство» бригады слесарей химического завода имени коммуниста Александра Борозомича Трегубовым. Свой авторитет и право вести за собой он завоевал личным примером. Уважение приобрел самоотверженностью в труде, готовностью сделать все самое трудное.

Толковый парень, — говорит о бригадире мастер. — Трегубов медленно не ходит. Последние слова мастера как бы дают характеристику бригадиру. Он медленно не ходит медленно. Быстро, худощавый, с сильными атлетическими руками, он успевает всюду.

Чистая и напарником аппарат или трубопровод. — Трегубов присматривается, чтобы не что-то упустить? Уборка, например, на линии лишнюю арматуру, устремил до предела, — забывая стала реке. Экономика по всем этапам и для слесарей, и для аппаратчиков. А сейчас монтирует отвод, чтобы при чистке линии отступать от системы в бочку — эстакада будет чистой и потери исключаются. С начала пятилетки подано семь рацпредложений, экономический эффект более 2 тысяч рублей.

В цехе начал работать с известными мастерами своего дела И. А. Гуляевым, И. А. Барсуковым. Многие перенял у них. К мастерству прибавилась молодая кипучая энергия. Поначалу напарник даже работал с ним не желал: всегда надо гордиться норму, выработкой выводить на 130 процентов. Не ходить, а бегать. Сделать дело, и сразу найти другое. А теперь их, как говорят, водой не разольешь. И получается у них любая работа, со стороны глядя, легко и ладно. Привычным стало в цехе, что самое сложное поручают Трегубову. И он не просто выполняет поручение, а всегда что-то придумает, чтобы ускорить дело, сделать с наибольшей отдачей.

В цехе работает сравнительно недавно — четыре года. Но профрел все слесарные работы мастера. Трегубов стал хорошим наставником молодых. Приходит новичок — бригадир трудностей от него не скрывает. Смотри, знакомый, соизмеряй силы.

В цехе работает сравнительно недавно — четыре года. Но профрел все слесарные работы мастера. Трегубов стал хорошим наставником молодых. Приходит новичок — бригадир трудностей от него не скрывает. Смотри, знакомый, соизмеряй силы.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось XIII пленум Воронежского горкома партии.

С докладом «Итоги июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации по повышению роли трудовых коллективов в укреплении материально-технической базы, интенсификации сельскохозяйственного производства области» выступил первый секретарь горкома КПСС В. К. Алашук.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь

Ленинского райкома партии А. В. Овчинников, секретарь парткома завода «Электросила» И. С. Меньшов, аппаратчик завода СК им. Кирова А. П. Савина, наладчик завода «Воронежсальмаш» П. Г. Плотников, директор шинного завода И. А. Сербинев, главный завод горно-обогатительного оборудования М. И. Вилкулина, первый заместитель председателя исполкома Воронежского горсовета В. И. Буков, заместитель председателя совета «Облмехколхозстроительбизнеса» Б. Л. Орлов.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с уходом на пенсию пленумом одобрил А. Королева, председателем президиума партийной комиссии при горкоме КПСС утвержден Н. С. Акимов.

В работе пленума принял участие и выступил второй секретарь обкома партии А. Г. Шумейко.



— Насильно работать не заставишь, — говорит он, — кому трудности не страшны — тот наш человек, принимаем в бригаду.

Подлет бригадир к тому же А. Полдкову или Н. Петровичеву. Ю. Голубеву подкажет что-то по работе, да тут же напомнит о первенстве завода по voleubov, футболу (Треубов — неплохой спортсмен).

В цехе бригадир, Треубов всегда в резерве чистые аппараты и линии — срывов не будет. Три года пятилетки бригада выполнит к годовщине Конституции. По заводу не раз она признавалась победителем социалистического соревнования. Сам бригадир заданье трех лет пятилетки выполнил в марте 1978 года.

—Готово! — кричит Треубов, спускается с эстакады, — линию можно использовать!

И будьте уверены, работа выполнена на совесть. Проверять не надо.

В. ЗАЦЕВ.
На снимке: бригадир слесарей цеха А. Треубов.

Фото В. Фомичева.

Завод СК им. Кирова.

Партийная жизнь:

Экономическая учеба кадров

Недавно областное общество «Знание» наградило народно-технических специалистов и работников предприятий, имеющих высшее образование, грамотой. Она присуждена по итогам областного конкурса-конкурса изобретений и рационализаторских предложений, проведенного в честь XXV съезда КПСС.

Университет был создан почти двадцать лет тому назад с тремя факультетами: конструктивным, технологическим и металлургическим. В дальнейшем добавились еще два факультета — механический и экономический предприятия. Теперь на всех факультетах обучается около 200 слушателей. Основным из числа инженерно-технических работников отделов и цехов. В программе обучения — актуальные темы проблемного и практического характера, относящиеся к непосредственной работе слушателей и цехов, к насущным вопросам экономики предприятия.

По оценке парткома завода наиболее планомерно и содержательно велась работа на конструктивном факультете (лекции — кандидат технических наук коммунист В. В. Каржан). С рефератами по ряду важнейших тем выступили инженеры-конструкторы И. В. Никитин и в реферате «Научно-технический прогресс в кузнечном производстве» коммунист В. М. Сеницкий. Теоретическое положение он убедительно увязал с заводской практикой, с актуальными задачами современного кузнечного производства. Инженер-конструктор Н. Н. Вязов выступил с рефератом о роли конструктора в производстве высококачественных изделий. Столь же интересны

Слушатели пишут рефераты

полученные знания в организационной и политической работе. Периодически их участие в развитии социалистического соревнования под девизами «Работай инициатива — инженерную поддержку». «Каждому изобретению — знак качества». «Образование — на социалистическую сохранность».

Одним словом, мы видим действительно тесную взаимосвязь экономического образования с ростом квалификации и творческой инициативы слушателей. Все они активно участвуют в социалистическом соревновании под девизом «За личный творческий вклад в фонд десятилетия».

Можно привести немало примеров творческого содружества инженеров с рабочими. Слушатель металлургического факультета коммунист В. Ф. Ступин, руководящий бригадой рабочих-инженеров, внедрил их рационализаторских предложений, в осуществлении которых участвовали рабочие цеха. В результате намного снизилась трудоемкость формирования деталей, повысилась выработка.

Слушатели университета помогли сборщикам форм Э. К. Корку и М. П. Бачалову усовершенствовать технологию изготовления стержней и сборки ряда форм, что позволило снизить трудоемкость отливки, ускорить их доставку. Инженер В. Е. Андреев помог плавному И. В. Журавлеву в технической разработке и внедрении предложения о более рациональном способе очистки металла, образующегося на зеркале металла индукционной печи. В итоге повысилась стоимость футеровки печи, стойкость головной электролизной ванны.

Решающую роль в успешной работе университета сыграло повседневное внимание к нему партийного комитета завода.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ

ВСТРЕЧА В НОВОЖИВОТИННОМ

В помещении летнего театра колхоза «Россия» села Новожиотинского Рамонского района состоялся встреча с агитпослом Комитетов народного фронта КПСС. О результатах тесного сотрудничества города и деревни, об основных пунктах материалов полпреда ЦК КПСС в Рамонском районе КПСС Э. А. Преснова. Об успехах и проблемах своего района, в частности, подшефного колхоза «Россия» было выступление секретаря Рамонского райкома КПСС Л. Д. Шереметова. С лекцией «Симонизм и идеализм на службе империализма» выступил директор районного общества «Знание» И. И. Андреев. Своим мастерством показали новожиотинцы артисты Воронежской государственной филармонии В. Прасолова, М. Шевцов, И. Толмачев, О. Обухова, А. Рожкова и другие.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ, редактор газеты «Эксплуататор» завода имени Коминтерна.

Повязала а лую косынку

ОЛЬХОВАТА (соб. корр. «Коммуна» П. Чалый). В эти летние месяцы больше всех в районе называет молодое предприятие колхоза «Большевик» Раяса Ивановна Чубрикова. Являясь, например, 154 центнера от 44 коров своей группы. Раяса Ивановна и прислуживала своим колхозникам и другим районам, устроенной редакцией районной газеты «Дело Октября».

М. БАРАБАН, внештатный корр. «Коммуна». Завод имени Калинина.

30 лет в строю

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

Благоприятные климатические условия, щедрость природы, Черное море, сотни минеральных источников, уникальные исторические памятники и, конечно же, разнообразие успехов социалистического строительства, современные туристские базы, гостеприимство и сердечность болгарского народа — все это привлекало НРБ за короткий срок занять достойное место среди наиболее привлекательных для туристов стран Европы.

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей интервью председателя Государственного комитета НРБ по туризму Георгия Ефимова, корреспонденту АПН Э. Ясону.

Туризм интенсивно развивается в мировом масштабе прежде всего благодаря разрыву международной напряженности, являющейся результатом последовательной миролюбивой политики Советского Союза и других стран социалистического содружества. Однако на решение общественной проблемы в Хельсинки, наши братские государства уделяют особое внимание расширению сотрудничества в области туризма.

Начало международного туризму у нас было положено тридцать лет назад, когда в январе 1948 года по предложению Георгия Димитрова Совет Министров НРБ принял решение о создании организации международного туризма «Балкантиурст». Болгария с тех пор заняла достойное место среди развитых туристских стран. В прошлом году мы встретили в нашей стране более 4,5 миллиона иностранных гостей, к услугам которых были предоставлены, например, 364 гостиницы, 67 кемпингов, 739 ресторанов. Сегодня «Балкантиурст» может ежегодно предложить свои услуги туристам почти 200 тысячам туристов из-за рубежа. Самые многочисленные группы слет к нам из Советского Союза, Польши и ГДР. В последние годы значительно увеличилось число туристов из ФРГ, Франции, Греции, Англии, Испа-

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СУД НАД САДАТОМ

БАГДАД. 1 августа. (Корр. ТАСС). В иракской столице начался судебный процесс над эгипетским префектом Садатом. Он обвиняется в серьезных преступлениях, совершенных против эгипетского народа, в предательстве высших интересов арабского народа, в сотрудничестве с сионистскими лидерами Израйла, который продолжает оккупацию арабских территорий и игнорирует законные национальные права арабского народа Палестины.

Решение предать Садата общественному суду было принято в Триполи в декабре 1977 г. общепарабским народным конгрессом, в работе которого принимало участие около 200 представителей политических и общественных организаций арабских стран.

Обвинение требует лишить Садата арабского и эгипетского гражданства, конфисковать все принадлежащее ему имущество как в Египте, так и за его пределами, считать Садата предателем эгипетского народа и арабской нации.

Председатель комиссии обвинения Ахмед Абдель Эль-Зави заявил, что прокуратура располагает большим количеством документов и свидетельских показаний, содержащих серьезные обвинения против Садата. Он обратился к арабским гражданам и прогрессивным демократическим организациям всего мира с призывом предоставить суду все имеющиеся в их сведениях о преступной деятельности эгипетского президента.

Пусть, избранный Садатом, пишет сегодня газета «Ас-Саура», привел его в объятия империализма и сионизма, так и не перешел на сторону врагов арабской нации.

Садат, отмечает газета, превратил свою страну в огромный турму, вернул власть феодалам и капиталистам, которые вновь безжалостно эксплуатировали трудящийся народ.

(АПН). А. ГОЛОВАСТОВ.

Работать без отстающих

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДОЛЖНИКИ

Слово — директору Воронежского мебельного комбината А. А. РАВИНИНУ

С большим напряжением работали коллектив Воронежского мебельного комбината первые пять месяцев нынешнего года. Задание по производству товарной продукции было выполнено всеми цехами на 91 процент, в торговую сеть недопоставлено мебели всего лишь на 200 тысяч рублей.

Обо всем этом говорится в опубликованной в «Коммуна» корреспонденции «Только в планах». Редакция попросила директора мебельного комбината А. А. Рабинина рассказать о том, что делается в цехе, чтобы преодолеть отставание, какие принимаются меры, чтобы мебельщики работали устойчиво, эффективно, качественно.

Выступившие в газете, — говорит А. А. Рабинин, — обсуждали на техническом совещании с участием начальников отделов, цехов, руководителей служб. Критику в адрес комбината принята правильная.

Нами была выработана конкретная программа, намечены мероприятия и определены сроки их исполнения по устранению отставаний. Газетой недостатков, названы ответственные за дело люди. Особое внимание мы уделили автоматизации и механизации производства.

Производство мероприятий внедрено в жизнь, достигнуты научно-технического прогресса взяты под строгий контроль главным инженером М. А. Дворовым. Уже в этом году решено закупить нестандартное оборудование изотопный пресс для теснения на фасадных деталях корпусной мебели, что улучшит внешний вид.

Будет проведена проверка всего технологического оборудования на геометрическую и технологическую точность, организован участок по изготовлению изделий малых форм. На комбинате войдет в строй прогрессивное оборудование, большое внимание станет уделяться дальнейшему совершенствованию технологических процессов.

Возвращаясь к теме

В НАДЕЖДЕ НА АВРАЛ

О срывах графиков сооружения домов жилищно-строительных кооперативов «Коммуна» уже писала в начале текущего года. В частности, критике подвергалась домостроительный комбинат за задержку работ на домах №№ 20, 21 и 22 (шестой квартал Северного района). С тех пор прошла половина года. Изменился ли за это время положение дел на этих и других объектах ЖСК?

Почти прорит нас читатель за эту статью, но без нее, право, не обойтись. Итак, по плану утверждённому исполкомом, домостроительный комбинат ввёл в эксплуатацию 29 800 квадратных метров жилья. Из них 7759 квадратных метров в первом квартале (дом № 4 в Северном районе, дом № 24 в поселке «Тенисты»). Во втором квартале — 4410 квадратных метров (дом № 20), 13 816 квадратных метров в третьем квартале (дома №№ 21, 22) и 3813 квадратных метров в четвертом квартале (дом № 14). Все эти дома — в Северном районе.

В первом квартале ДСК перевыполнил задание по вводу жилья на 586 квадратных метров. А во втором и третьем кварталах — на 1003 процента. Задание по вводу жилья ожидается в третьем квартале.

А вот как выглядят пусковые стройки ЖСК в настоящее время. На третьем слаточном доме ЖСК этого года № 14 — освоено более 60 процентов капитальное строительство. Фундамент там был заложен в прошлом году. Но к монтажу коробки здания приступит в подрайоне, как ожидается, в июле. Днём с огнём не найдешь на строительной площадке ни одного работника. Строительная упряжка, график ввода домов в действие нарушается. Что до этого поводу думать руководителю ДСК?

Главный строитель Л. А. Рабинин заверяет, что к сооружению перенесенных домов ЖСК они приступят в августе, а в октябре начнут там отделочные работы.

Наверняка, ссылаясь до конца года, — говорит он.

И. ДМИТРИЕВ, внештатный корреспондент «Коммуна».

«Коммуна» выступила. Что сделано?

ВХИМ, решено ограничиться дисциплинарным взысканием, ему поставлено на вид. В настоящее время производится оформление свидетельств на право владения. А. В. Захарова и В. Г. Рубцова.

«НАСОРИИ И... УШЛИ»

Так назывался обзор писем наших читателей, опубликованный в «Коммуна» № 116, в котором говорилось о плохом качестве и затянутах сроках ремонта жилых домов.

Ответы на критику официально в распоряжении А. В. Захарова, Л. И. Корнеев, председатель Центрального и Левобережного райисполкомов П. И. Евсеев и В. А. Плос-

Возвращаясь к теме

В НАДЕЖДЕ НА АВРАЛ

Ввод объектов ЖСК откладывать на последние сроки. Действуют они так на свой риск и страх, зная, что с их из-за невыполнение плана комбинат может лишиться лицензии строителя.

И вот результат порочной практики. Два года подряд не справляется подрядчик с планом строительно-монтажных работ на объектах ЖСК. А те жильцы здания, которые введены в строй, страдают от неудобств, пренебрегая к оленкой «удовлетворительной». И не мудрено. Отделка их ведется в самое худшее время: в осенние дожди и холода, зимние морозы и снегопад. Летом вводится в квартиры, а затем там начинается устранение неполадок.

Так было в этом году с домом № 4 Северного района, где не нашлось ни одной квартиры без тех или иных, порой весьма значительных неполадок. До сих пор не устранены неполадки на доме № 24 этого же района, который вошел в план строительства прошлого года, но был введен в эксплуатацию со значительной задержкой.

Домостроитель в большом долгу перед жилищно-строительными кооперативами. Только по их вине в этом году ЖСК не получает ожидаемой жилой площади. «Замороженными» остаются дом № 22 в поселке Приозорный, третий квартал Северного района, дом № 22 по улице Остужева в Северном районе. На этих объектах не освоено ни одного рубля выделенных средств.

ДСК и УКС горькоплачут, мечтаям Советам надо повернуть лицом к нуждам жилищно-строительных кооперативов. Только при этом условии будут своевременно строиться и вводиться в действие жилые помещения, а качество их будет отвечать современным требованиям.

И. ДМИТРИЕВ, внештатный корреспондент «Коммуна».

«КОНОФЛИКТ»

О волюнтаризме в рассмотрении жалоб работников А. В. Захарова и В. Г. Рубцова со стороны директора — художественно-производственных мастеров Э. Д. Сидорова говорилось в статье, опубликованной 2 июля этого года.

Ответ на критику приехал председателю правления Воронежской организации Союза художников РСФСР А. Сидоров. В нем сообщается, что статья «Конфликт» принята правильной. Директор ВХИМ А. Д. Сидоров проявил формально-бюрократический подход к рассмотрению рапортов двух мастеров. Уничижен в целом положительное качество А. Д. Сидорова на должности директора

риала» Ю. Чучунов, факты, о которых шла речь в газете, соответствуют действительности.

Согласно выдан приказ, в котором директ завода, указанный Ю. Ф. Жданов, предвещает за допущенную бесконечностью в выполнении ортотермических по увеличению пакетной перевозке кирпича, вследствие чего директора А. А. Бондарев объявляет выговор. За срыв сроков ввода в эксплуатацию механизированной отсадки, с увеличением площади от кирпичных заводов и мусора, пополнил пакт заварочных вагонок и обеспечить хранение

МЕХИКО «ЗАДЫХАЕТСЯ»

Столица Мексики Мехико — один из самых крупных городов мира. Его население уже в 1976 году составляло 13 млн. человек. Город постоянно растет, его проблемы обостряются, и, как считают специалисты, в недалеком будущем Мехико может столкнуться с угрозы настоящей экологической катастрофы. Дело в том, что Мехико не хватает воздуха — города «задыхается». Над ним постоянно висит туман, который не рассеивается, так как столица расположена в долине, практически не продуваемой ветрами.

Большую роль в очищении воздуха в столице Мехико может сыграть увеличение зеленых насаждений. Но, как сообщают беспристрастная статистика, их на каждого жителя приходится всего лишь полтора квадратных метра. Для сравнения приведем такие данные: в Москве на каждого жителя приходится около 40 кв. м озелененной территории. В Мехико же на каждого жителя приходится всего лишь полтора квадратных метра.

Продолжается процесс уничтожения зеленого пояса вокруг Мехико. По данным Национальной академии лесного хозяйства, в долине, где расположена мексиканская столица, за последние 40 лет было уничтожено более 11 200 га лесов. От одного из последних лесов, расположенного неподалеку от Мехико на склонах горы Азуаке, в настоящее время практически ничего не осталось. Это существенно повлияло на климат в долине. Жители этого района утверждают, что раньше здесь было меньше жарко, земля была плодороднее, а сейчас, по их мнению, дождей стало гораздо меньше, почва подвержена эрозии, на ней почти ничего не произрастает.

Мнение местных жителей разделяют и ученые. Безупречный сотрудник Национальной академии лесного хозяйства, считает, что через несколько лет Мехико, ввиду вынашенности осадков, может потерять возможность преградить, климат станет жарче, и прекрасная долина Мехико превратится в пустыню.

А. АНТОНОВ, (ТАСС).



